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Direcția Generală de Soluționare a         
  Contestațiilor

DECIZIA nr. 000 / 02.2019
privind soluţionarea contestaţiei formulată de

persoana fizică X,
înregistrată la Agenţia Naţională de Administrare Fiscală -

Direcţia Generală de Soluţionare a Contestaţiilor
sub nr. 000 / 2018

  Direcţia  Generală  de  Soluţionare  a  Contestaţiilor  din  cadrul  Agenţiei
Naţionale  de  Administrare  Fiscală  a  fost  sesizată  de  Direcția  Generală
Control Venituri Persoane Fizice asupra contestaţiei formulată de persoana
fizică X, aflată în original la dosarul cauzei. 

  Contestaţia  a  fost  formulată  împotriva Deciziei  de  impunere  privind
impozitul  pe  venit  stabilit  suplimentar  prin  verificarea  situaţiei  fiscale
personale, emisă în baza Raportului de verificare fiscală de către Direcția
Generală  Control  Venituri  Persoane  Fizice  din  cadrul  A.N.A.F,  având  ca
obiect suma de 000 lei, reprezentând: 

-  000 lei, impozit pe venit; 
-  000 lei, dobânzi aferente impozitului pe venit;
-  000 lei, penalități de întârziere aferente impozitului pe venit.

    
   Faţă de data comunicării  actului  administrativ fiscal  contestat,  potrivit

menţiunii olografe de pe adresa de înaintare a titlului de creanţă, anexată în
copie la dosarul cauzei, contestaţia a fost depusă în termenul prevăzut de
art. 270 alin. (1) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală,
cu  modificările  şi  completările  ulterioare,  fiind  transmisă  către  Direcţia
Generală  Control  Venituri  Persoane  Fizice,  potrivit  ştampilei  registraturii
A.N.A.F. aplicată pe contestaţia aflată în original la dosarul cauzei.

   Constatând că în speţă sunt îndeplinite dispoziţiile art. 268, art. 269, art.
270 alin. (1) şi art. 272 alin. (5) lit. c) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de
procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, Direcţia Generală
de Soluţionare a Contestaţiilor din cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare
Fiscală este legal investită să soluţioneze contestaţia formulată de persoana
fizică X.
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I. Persoana fizică X contestă Decizia de impunere privind impozitul pe
venit  stabilit  suplimentar  prin  verificarea  situaţiei  fiscale  personale,
emisă în baza Raportului de verificare fiscală de către Direcția Generală
Control Venituri Persoane Fizice, pentru următoarele considerente:

 Pentru anul 2012, persoana fizică X susţine că în mod eronat organele de
verificare fiscală nu au luat în considerare împrumutul de bani, primit de la
mama  acesteia,  persoana  fizică  Y,  prin  persoana  împuternicită  Z,  prin
depunere în numerar în contul persoanei fizice contestatare.

 Totodată,  pentru  anul  2013,  persoana  fizică  contestatară susţine  că
organele de verificare fiscală, în mod eronat, nu au luat în considerare suma
de 000 lei drept sold numerar la purtător, la data de 01.01.2013 şi nici suma
de 000 lei drept împrumut primit de la mama acesteia, persoana fizică Y, prin
persoana  împuternicită  Z,  prin  depunere  în  numerar  în  contul  persoanei
fizice contestatare. 

  Persoana fizică  contestatară susţine că deşi la solicitarea organelor de
verificare fiscală, mama acesteia, persoana fizică Y a furnizat explicaţii  şi
informaţii  conform  solicitării  acestora,  inclusiv  documente  privind  sursa
fondurilor, motivaţia organelor de verificare fiscală conform cărora explicaţiile
din  dispoziţiile  bancare  de  retragere  numerar  menţionează  ca  destinaţia
fondurilor “cheltuieli  diverse” şi  nu  una  specifică  în  vederea  depunerii
sumelor  de  bani  în  contul  bancar  al  persoanei  fizice  contestatare,  este
forţată şi fără temei legal, întrucât nu există obligaţii  în sensul menţionării
clare şi amănunţite, prin documente emise de instituţii financiar-bancare, a
destinaţiilor viitoare pentru sumele retrase în numerar, la momentul efectuării
acestor retrageri. 

 În acelaşi timp, persoana fizică contestatară susţine că decizia organelor
de verificare fiscală de a considera fără forţă probantă sub aspect formal,
documentele şi declaraţiile prezentate de către persoanele fizice Y şi Z, sub
motivaţia că respectivele declaraţii nu reprezintă documente justificative care
să ateste cu certitudine remiterea fondurilor în numerar, încalcă prevederile
art. 72 teza a 2-a din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală,
cu modificările şi completările ulterioare, care obligă organele de verificare
fiscală de a lua în considerare şi alte acte doveditoare. 

 Totodată,  persoana  fizică  contestatară  susţine  că  nu  a  avut  obligaţia
probării  activităţilor  sale  cu  documente  justificative  întrucât  nu  intra  sub
incidenţa Legii contabilităţii nr. 82/1991, iar în ceea ce priveşte documentele
justificative  depuse  la  dosarul  cauzei  şi  anume  declaraţii  şi  înscrisuri,
organele de verificare fiscală cu rea-credinţă nu au recunoscut  conţinutul
declaraţiilor sub semnătură privată. 

 Având în  vedere  cele  menționate,  persoana fizică  contestatară  solicită
anularea Deciziei de impunere privind impozitul pe venit stabilit suplimentar
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prin  verificarea  situației  fiscale  personale,  emisă  în  baza  Raportului  de
verificare fiscală. 

II.  Prin  Raportul  de  verificare  fiscală,  care  a  stat  la  baza  emiterii
Deciziei  de  impunere  privind  impozitul  pe  venit  stabilit  suplimentar
prin  verificarea  situaţiei  fiscale  personale,  organele  de  verificare
fiscală din cadrul Direcţiei Generale Control Venituri Persoane Fizice
au constatat următoarele:

 Persoana fizică verificată a utilizat fonduri, în anul 2012, în cuantum de
000 lei şi sursele de fonduri identificate au fost în cuantum de 000 lei, de
unde a rezultat o bază de impunere în cuantum de 000 lei,  generată de
următoarele opţiuni: 

 În acelaşi timp, urmare verificării fiscale, organele de verificare fiscală au
constatat  că  în  anul  2013,  persoana fizică  verificată  a  utilizat  fonduri  în
cuantum de 000 lei, iar sursele de fonduri identificate au fost în cuantum de
000 lei,  de unde a rezultat o bază de impozitare în cuantum de 000 lei,
generată de următoarele opţiuni: 

 Din cuprinsul declaraţiei de patrimoniu şi venituri transmisă organelor de
verificare  fiscală  de către  persoana fizică  verificată,  aceasta  a  specificat
faptul că a avut datorii în anul fiscal 2012 către mama acesteia, persoana
fizică Y în cuantum de 000 euro şi 000 lei. În acelaşi timp, persoana fizică
contestatară a specificat faptul că în anul fiscal 2013 a angajat o datorie de
la persoana fizică Y în cuantum de 000 euro şi 000 lei. 

 Din analiza conturilor bancare a persoanei fizice verificate organele de
verificare fiscală au constatat că în anul 2012 aceasta a încasat suma de
000 lei,  echivalentul  a 000 euro,  iar  la solicitarea organelor  de verificare
fiscală de lămurire a acestor intrări de fonduri, persoana fizică contestatară
a transmis contractul de împrumut, valabil pe o perioadă de 10 ani, prin care
mama acesteia, persoana fizică Y îi acordă un împrumut în cuantum de 000
euro,  în  tranşe,  în  funcţie  de  necesităţile  sale.  Totodată,  organele  de
verificare  fiscală  au constatat  că persoana fizică  contestatară  a  efectuat
transferuri de fonduri către persoana fizică Y, din propriul cont bancar.

 Întrucât  au existat  neconcordanţe  între  sumele declarate  de persoana
fizică verificată, în declaraţia de patrimoniu şi venituri şi cele încasate prin
conturile bancare, organele de verificare fiscală au administrat mijloace de
probă şi au solicitat informaţii şi documente justificative de la persoana fizică
Y cu privire la raporturile economice şi juridice derulate cu persoana fizică
contestatară în perioada verificată, precum şi în situaţia derulării raporturilor
în  numerar,  transmiterea  documentelor  justificative  din  care  să  rezulte
sursele fondurilor aferente acestor tranzacţii. 

 Totodată,  organele  de  verificare  fiscală  au  constatat,  în  baza
documentelor depuse la dosarul cauzei de către persoana fizică verificată
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că fondurile depuse la ghişeul băncii pentru anul 2012 şi pentru anul 2013,
care au ca sursă împrumutul primit de la persoana fizică Y nu demonstrează
că fondurile retrase din conturile bancare-titular Y, au fost remise în numerar
persoanei fizice verificate, fie direct, fie prin intermediul altei persoane fizice,
pentru  a  putea fi  depuse,  singurele  surse identificate  fiind  încasările  din
conturile bancare şi retrase în numerar în cuantum de 000 lei, disponibile. 

 Astfel, organele de verificare fiscală au calculat impozitul pe venit datorat
de  persoana  fizică  verificată  pentru  perioada  2012-2013,  corespunzător
bazei de impozitare.

 Totodată,  organele de verificare fiscală au calculat pentru impozitul pe
venit  stabilit  suplimentar,  obligaţii  fiscale  accesorii,  respectiv  dobândă  şi
penalităţi de întârziere, pentru perioada 2013-2018. 

 III. Luând în considerare constatările organelor de verificare fiscală,
motivele  prezentate  de  persoana  fizică  X,  documentele  existente  la
dosarul cauzei, precum şi actele normative invocate de contestatară şi
organele de verificare fiscală, se reţin următoarele:

   Referitor  la  impozitul  pe  venit  stabilit  suplimentar  şi  accesoriile
aferente, stabilite prin Decizia de impunere privind impozitul pe venit
stabilit suplimentar prin verificarea situaţiei fiscale personale,  Direcția
Generală de Soluționare a Contestațiilor este investită să se pronunțe
dacă în mod corect organele de verificare fiscală au stabilit  obligații
suplimentare  aferente  perioadei  2012-2013,  în  condiţiile  în  care
persoana  fizică  verificată  nu  face  dovada  cu  documente  a  sursei
fondurilor utilizate pentru împrumuturi acordate persoanelor juridice. 

   În fapt,  organele de verificare fiscală au constatat că în perioada 2012-
2013, persoana fizică verificată a utilizat fonduri, în cuantum de 000 lei şi
sursele  de fonduri  identificate  au fost  în  cuantum de 000 lei,  de unde a
rezultat o bază de impozitare în cuantum de 000 lei.

  În ceea ce priveşte împrumuturile de la persoana fizică Y, organele de
verificare fiscală au constatat că:

- în anul fiscal 2012, persoana fizică verificată a încasat suma de 000 lei
prin transfer  bancar şi  a achitat suma de 000 lei,  reprezentând restituire
împrumut;

  - în anul fiscal 2013, persoana fizică verificată a încasat suma de 000 lei
şi a achitat suma de 000 lei, reprezentând restituire împrumut.
   Totodată, au constatat că declaraţiile celor trei persoane fizice şi anume Y
în calitate de împrumutător, Q în calitate de deponent al fondurilor pretinse a
fi împrumutate şi X în calitate de beneficiar al fondurilor depuse, astfel cum
rezultă din extrasele de cont  bancar  aferente anilor  2012 şi  2013,  nu se
coroborează, precum şi faptul că declaraţia scrisă a persoanei fizice Y nu a
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fost însoţită de acte sau înscrisuri cu calitate de documente justificative care
să  certifice  sursele  fondurilor  pretinse  a  fi  achitate  în  numerar.  Astfel,
organele de verificare fiscală nu au luat în considerare remiterea în numerar
a  sumei  de  000 lei,  pentru  anul  2012  şi  pentru  anul  2013,  cu  titlu  de
împrumut către persoana fizică contestatară şi  au calculat impozit pe venit
datorat pentru anul fiscal 2012 și 2013.

 Totodată,  organele de verificare fiscală au calculat pentru impozitul pe
venit  stabilit  suplimentar,  obligaţii  fiscale  accesorii,  respectiv  dobândă  şi
penalităţi de întârziere, pentru perioada 2013-2018. 

  În drept,  sunt aplicabile prevederile art.  138 alin. (10), alin. (11) și alin.
(12), art. 145 alin (1) şi alin. (2) şi art. 146 alin. (1) şi alin. (3) din Legea nr.
207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările
ulterioare:

  ”ART. 138: (10) Cu ocazia verificării situaţiei fiscale personale, organul
fiscal  central  stabileşte  veniturile  obţinute  de  persoana  fizică  în  cursul
perioadei verificate. În acest scop organul fiscal central utilizează metode
indirecte  de  stabilire  a  veniturilor,  aprobate  prin  ordin  al  preşedintelui
A.N.A.F.

(11) În cazul în care există diferenţe între veniturile stabilite potrivit alin.
(10) şi veniturile declarate de persoana fizică, organul fiscal central solicită
persoanei fizice informaţii şi documente pentru clarificarea diferenţei.

(12) Organul fiscal central apreciază asupra metodei indirecte folosite şi a
întinderii acesteia, în limitele rezonabilităţii şi echităţii, asigurând o proporţie
justă între scopul urmărit şi mijloacele utilizate pentru atingerea acestuia.”

”ART. 145  Raportul de verificare
 (1) Rezultatul verificării situaţiei fiscale personale se consemnează într-un

raport scris în care se prezintă constatările din punct de vedere faptic şi
legal.

 (2)  La  raportul  privind  rezultatele  verificării  se  anexează documentele
care au stat la baza constatărilor, documentele întâlnirilor şi orice alte acte
care  au  legătură  cu  constatările  efectuate  în  cauză.  Documentele
prezentate de persoana fizică verificată se predau organului fiscal central,
sub semnătură.”

   ”ART. 146 Decizia de impunere:
 (1) Raportul prevăzut la art. 145 stă la baza emiterii deciziei de impunere

sau, după caz, a unei decizii de încetare a procedurii de verificare, în cazul
în care nu se ajustează baza de impozitare.[...]

 (3) În cazul  în care se constată că declaraţiile fiscale,  documentele şi
informaţiile  prezentate  în  cadrul  procedurii  de  verificare  sunt  incorecte,
incomplete,  false  sau  dacă  persoana  fizică  verificată  refuză,  în  cadrul
aceleiaşi proceduri, prezentarea documentelor pentru verificare ori acestea
nu sunt prezentate în termenul legal sau persoana se sustrage prin orice
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alte  mijloace  de  la  verificare,  organul  fiscal  central  stabileşte  baza  de
impozitare ajustată pentru impozitul pe venit şi emite decizia de impunere.”

 coroborate cu prevederile art.  1,  art.  34 și  art.  35 din  O.P.A.N.A.F. nr.
3733/2015 pentru aprobarea metodelor indirecte de stabilire a veniturilor şi
a procedurii de aplicare a acestora, care stipulează:

 ”ART.  1:  Verificarea situaţiei  fiscale  personale  a  persoanelor  fizice  cu
privire la impozitul pe venit, prevăzută la art. 138 din Legea nr. 207/2015
privind  Codul  de  procedură  fiscală,  republicată,  cu  modificările  şi
completările ulterioare, denumită în continuare Codul de procedură fiscală,
reprezintă ansamblul activităţilor desfăşurate de organele fiscale având ca
obiect  examinarea  totalităţii  drepturilor  şi  a  obligaţiilor  de  natură
patrimonială, a fluxurilor de trezorerie şi a oricăror altor elemente relevante
pentru stabilirea situaţiei fiscale reale a persoanei fizice verificate.

ART. 34: Pentru stabilirea bazei impozabile ajustate pentru impozitul pe
venit se au în vedere următoarele:

   a) documentele/informaţiile prezentate de persoana fizică verificată;
 b)  documentele/informaţiile  deţinute  sau  obţinute  de  organul  fiscal

referitoare la veniturile, cheltuielile, patrimoniul şi fluxurile de trezorerie ale
persoanei fizice verificate;

   c) informaţii oficiale publicate de autorităţi sau de instituţii publice;
  d) oricare alte documente sau informaţii relevante pentru stabilirea bazei

impozabile;
   e) declaraţiile fiscale depuse de persoana verificată sau de plătitori.
 ART.  35:  La  examinarea  stării  de  fapt  fiscale  pentru  stabilirea  bazei

impozabile, organul fiscal are în vedere toate documentele justificative şi
fiscale  care  constituie  mijloace  de  probă  pentru  stabilirea  drepturilor  şi
obligaţiilor  fiscale,  exercitându-şi  dreptul  de  apreciere  în  limitele
rezonabilităţii şi echităţii.”
   Se reţine că,  organele de verificare fiscală,  la  stabilirea stării  de fapt
fiscale  a  examinat toate drepturile şi  obligaţiile de  natură  patrimonială,
fluxurile de trezorerie şi  alte elemente relevante pentru stabilirea situaţiei
fiscale a persoanei fizice verificate, conform procedurilor în vigoare. Pentru
verificarea  situaţiei  fiscale  a  persoanelor  fizice  şi  determinarea  în  mod
corect  a  bazei  impozabile  în  practică  se  utilizează  mai  multe  metode
indirecte,  dintre  care  metoda  sursei  şi  utilizării  fondului  care  constă  în
compararea cheltuielilor efectuate cu veniturile declarate în perioada supusă
impozitării.  
    Mai mult, conform prevederilor art. 791 din  Legea nr. 571/2003 privind
Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, în vigoare în perioada
verificată: 
    ”ART. 791:  Orice venituri  constatate de organele fiscale,  în  condiţiile
Codului de procedură fiscală, a căror sursă nu a fost identificată se impun
cu  o  cotă  de  16%  aplicată  asupra  bazei  impozabile  ajustate  pe  baza
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procedurilor  şi  metodelor  indirecte  de  reconstituite  a  veniturilor  sau
cheltuielilor. Prin decizia de impunere organele fiscale vor stabili cuantumul
impozitului şi al accesoriilor.”
   Conform prevederilor legale invocate, pentru stabilirea bazei impozabile
ajustate  pentru  impozitul  pe  venit  organul  fiscal  are  în  vedere  toate
documentele justificative şi fiscale care constituie mijloace de probă pentru
stabilirea drepturilor şi obligaţiilor fiscale, consemnând rezultatul verificărilor
într-un raport scris.
   Se reţine că,  pentru diferenţele de fonduri  cu sursă neidentificată din
perioada  verificată,  organul  fiscal  este  îndreptăţit  să  impună  baza
impozabilă  stabilită  suplimentar  cu  cota  de  16%,  emiţând  în  acest  sens
decizie de impunere.
  Din  documentele  aflate  la  dosarul  cauzei,  organul  de  soluţionare  a
contestaţiei reţine următoarele:

   În ceea ce priveşte numerarul la purtător, se reţine că persoana fizică X a
declarat prin nota explicativă, că totalul numerarului la purtător deţinut la
începutul anilor 2012 şi 2013 a fost „până în 000 euro lei şi în valută”, fără
să prezinte documente justificative din care să reiasă această sumă.
  Ulterior, organele de verificare au solicitat prin adresă, documente care să
ateste aceste informaţii privind numerarul deţinut la începutul anului 2012. 
   Prin  răspunsul  formulat,  persoana fizică  X  a  declarat  că  provenienţa
numerarului deţinut este din retrageri din conturile personale şi nu dispune
de documente justificative pentru respectivele sume.
    Or, în lipsa mijloacelor de probă care să ateste soldul în numerar la data
de 01.01.2012, potrivit art. 10 si a art. 58 din Legea nr. 207/2015, privind
Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, care
stipulează  că  persoana  fizică  verificată  avea  obligaţia  de  a  coopera  cu
organele de verificare fiscală în vederea determinării stării de fapt fiscale,
prin prezentarea faptelor cunoscute de acesta în întregime, conform realităţii
şi prin indicarea mijloacelor doveditoare care îi erau cunoscute, reţinem că
organele de verificare fiscală au respectat prevederile art. 6 si a art. 14 din
Legea nr. 207/2015, privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi
completările ulterioare, şi a art. 35 din  O.P.A.N.A.F. nr. 3733/2015 pentru
aprobarea  metodelor  indirecte  de stabilire a veniturilor  şi  a procedurii  de
aplicare a acestora, stabilind că sumele de bani declarate şi neprobate nu
se regăsesc în soldul numerarului la purtător la data de 01.01.2012.
  În  ceea  ce  priveşte  evoluţia  numerarului  la  purtător  în  perioada
01.01.2012-31.12.2013,  se  reţine  că  organele  de  verificare  fiscală  au
procedat  la  analiza  mijloacelor  de  probă  administrate  pentru  verificarea
intrărilor şi  ieşirilor de fonduri în numerar şi  au constatat venituri  a căror
sursă nu a fost identificată, astfel:
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- în perioada 01.01.2012-20.09.2012, persoana fizică X a înregistrat intrări
de fonduri în numerar, urmare retragerilor de fonduri din conturile bancare,
în cuantum de 000 lei şi a utilizat fonduri în cuantum de 000 lei, din care 000
lei pentru creditarea societăţii A, 000 lei reprezentând aport la capital social
al societăţii B şi 000 lei pentru operaţiuni de depunere în numerar. Astfel, a
rezultat o diferenţă între încasările şi  plăţile efectuate în numerar, pentru
care nu au fost identificate sursele de fonduri;
  -  în  data  de  05.11.2012,  persoana  fizică  contestatară  a  realizat
operaţiunea de creditare a societăţii B, pentru care au fost identificate surse,
urmare retragerilor de fonduri din conturile bancare în perioada 19.10.2012-
30.10.2012, rezultând o diferenţă pentru care nu au fost identificate sursele
de fonduri;
  -  în  perioada  07.12.2012-10.12.2012,  persoana  fizică  contestatară  a
realizat operaţiunea de creditare a societăţii A şi plata impozitului datorat la
bugetul de stat, pentru care au fost identificate surse în cuantum de 000 lei
urmare retragerii  de fonduri din conturile bancare în data de 28.11.2012,
rezultând  o  diferenţă  în  cuantum  de  000 lei  pentru  care  nu  au  fost
identificate sursele de fonduri;
  -  în  perioada  01.01.2013-28.01.2013, persoana  fizica  contestatară  a
realizat  operaţiunea de creditare  a societăţii  A în  cuantum de  000 lei  şi
operaţiuni de depunere în numerar în cuantum de 000 lei pentru care nu au
fost identificate sursele de fonduri.

 Din cuprinsul declaraţiei de patrimoniu şi venituri transmisă organelor de
verificare fiscală de către persoana fizică X, aceasta a specificat faptul că a
angajat  datorii  în  anul  fiscal  2012 către  mama sa,  persoana fizică  Y în
cuantum de 000 euro şi 000 lei. În acelaşi timp, persoana fizică contestatară
a specificat faptul că în anul fiscal 2013 a angajat o datorie de la persoana
fizică Y în cuantum de 000 euro şi 000 lei. Ulterior, prin nota explicativă,
persoana fizică X a precizat că dintr-o eroare a notat suma de 000 euro la
datorie  restituită  în  loc  de angajată  şi  de  000 euro datorie  restituită,  iar
urmare acestei rectificări rezultă o datorie angajată în sumă de 000 euro şi
000 lei, precum şi o datorie restituită în valoare de 000 euro. 

 Din analiza conturilor bancare a rezultat că în anul 2012 persoana fizică
contestatară  a  încasat  suma  de  000  lei.  La  solicitarea  organelor  de
verificare fiscală, persoana fizică X a ataşat la nota explicativă transmisă,
contractul  de  împrumut,  încheiat  între  persoana  fizică  Y  în  calitate  de
împrumutător şi persoana fizică contestatară în calitate de împrumutat. Din
analiza contractului reiese că persoanei fizice X îi este acordat un împrumut
în cuantum de 000 euro, în tranşe, în funcţie de necesităţile sale, contractul
fiind valabil pe o perioadă de 10 ani. 

 Întrucât  au existat  neconcordanţe  între  sumele declarate  de persoana
fizică X în declaraţia de patrimoniu şi venituri şi cele încasate prin conturile
bancare, organele de verificare fiscală au administrat mijloace de probă şi

Document care conține date cu caracter personal protejate de prevederile Regulamentului (UE) 2016/679

8/12

12



                         www.anaf.ro 

au solicitat informaţii şi documente justificative de la persoana fizică Y cu
privire  la  raporturile  economice  şi  juridice  derulate  cu  persoana  fizică
contestatară în perioada verificată, precum şi în situaţia derulării raporturilor
în  numerar,  transmiterea  documentelor  justificative  din  care  să  rezulte
sursele fondurilor aferente acestor tranzacţii. 
   Prin  declaraţia  transmisă  aceasta  a  specificat  faptul  că  în  perioada
verificată i-a dat cu titlu de împrumut fiicei acesteia, persoana fizică X, sume
care totalizează 000 euro şi 000 lei, fără a prezenta documente justificative
care să certifice sursa fondurilor pretinse a fi achitate în numerar.

 Or,  se  reţine  că  organele  de  verificare  fiscală  nu  au  pus  la  îndoială
contractul  încheiat  între  persoana  fizică  X,  în  calitate  de  împrumutat  şi
persoana fizică  Y în  calitate  de  împrumutător,  ci  faptul  că  în  anul  2012
persoana  fizică  Y nu  deţinea  sumele  necesare  pentru  a  acorda  aceste
împrumuturi.  Astfel,  din analiza informaţiilor cuprinse în extrasele de cont
bancar,  în  anul  2012 au fost  realizate  29  de operaţiuni  de retragere de
fonduri  din  conturile  bancare  ale  persoanei  fizice  Y,  din  care  doar  4
operaţiuni de retragere de la ghişeul băncii  şi 25 prin intermediul A.T.M.-
urilor, atât în monedă naţională, cât şi în valută, valoarea unei retrageri fiind
cuprinsă între 000 lei şi 000 lei, respectiv 000 euro şi 000 euro. 

  Astfel, se reţine că extrasul de cont demonstrează faptul că la datele
retragerilor de fonduri, persoana fizică X a dispus de fondurile retrase, dar
nu dovedesc remiterea fondurilor în numerar cu titlu de împrumut, fie direct,
fie prin intermediul persoanei fizice Q.

   Totodată, potrivit explicaţiilor cuprinse în dispoziţiile de retragere fonduri
de la ghişeul băncii, cea mai frecventă explicaţie privind destinaţia fondurilor
retrase a fost „cheltuieli diverse”, ceea ce conduce la concluzia că fondurile
nu  au  fost  retrase  pentru  a  fi  acumulate  pentru  acordarea  cu  titlu  de
împrumut în anul 2012, respectiv în anul 2013, ci pentru cheltuieli curente
personale, aşa cum este menţionat în explicaţiile arătate. 

  De asemenea, având în vedere perioada de timp scursă de la prima
retragere  de  fonduri,  explicaţiile  din  documentele  de  ridicare  numerar,
frecvenţa  şi  cuantumul  retragerilor,  documentele  prezentate  nu
demonstrează că fondurile retrase din conturile bancare ale persoanei fizice
Y au fost remise în numerar persoanei fizice X, fie direct, fie prin intermediul
persoanei fizice Q pentru a fi  depuse în conturile bancare ale persoanei
fizice contestatare. 

   Din analiza extraselor de cont bancar ale persoanei fizice contestatare,
organele  de  verificare  fiscală  au  identificat  depuneri  de  numerar  de  la
persoana fizică Q.

 Totodată,  persoana  fizică  Q  a  depus  în  contul  persoanei  fizice
contestatare  suma  de  000  lei,  echivalentul  a  000  euro,  în  data  de
04.01.2013, aşa cum reiese şi din confirmarea, anexată în copie la dosarul
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cauzei,  încheiată  între  persoana  persoana  fizică  X  în  calitate  de
împrumutător  şi  persoana  fizică  Q  în  calitate  de  persoană  delegată  de
împrumutător  pentru  efectuarea  de  plăţi  către  persoana împrumutată,  în
speţă persoana fizică contestatară. 

  Prin adresa de răspuns, persoana fizică  Q a specificat faptul că toate
depunerile  de  numerar  realizate  în  contul  bancar  al  persoanei  fizice
contestatare au fost pentru persoana fizică X, din sumele de bani proprii pe
care i le-a dat în numerar spre a fi depuse în contul său personal.

 Astfel, ţinând cont de afirmaţiile celor trei persoane fizice, respectiv Y în
calitate de împrumutător, Q în calitate de deponent al fondurilor pretinse a fi
împrumutate şi X în calitate de beneficiar al fondurilor depuse, în mod corect
organele de verificare fiscală au constatat că acestea nu se coroborează. 

  Totodată, deşi prin declaraţia dată de persoana fizică Q, legalizată la
Societatea  Profesională  Notarială  „...”,  aceasta  rectifică  afirmaţia  iniţială
referitoare la remiterea fondurilor depuse în contul bancar al persoanei fizice
X, specificând faptul că sumele de bani proveneau de la mama persoanei
fizice contestatare, persoana fizică Y, aceste declaraţii nu constituie pentru
organele  de  verificare  fiscală  documente  justificative  care  să  ateste  cu
certitudine remiterea fondurilor în numerar, conform prevederilor art. 55 şi a
art. 73 alin. (1) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală,
cu  modificările  şi  completările  ulterioare,  prin  prisma  faptului  că  notarul
public  legalizează  semnătura  părţilor,  procedura  notarială  face  dovada
deplină a prezenţei persoanelor fizice în faţa acestuia, a semnării înscrisului
la  data  menţionată,  însă  în  privinţa  înscrisului,  notarul  verifică  doar  ca
acesta să nu fie contrar legii şi bunelor moravuri, aşa cum prevede art. 297
din O.M.J. 2333/2013 privind aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii
Notarilor Publici şi a activităţii notariale nr. 36/1995. 

 De asemenea,  din  analiza  extrasului  de cont,  aferent  anului  2012,  se
reţine că persoana fizică Y a retras, în tranşe, sume în cuantum de 000 lei,
retragerile fiind preponderent de ordinul miilor de lei şi sume în cuantum de
000 euro, sume de bani ce sunt cu mult mai mici decât cele împrumutate de
către persoana fizică Y către persoana fizică contestatară. 

  
  Mai mult, se reţine că organele de verificare fiscală au luat în considerare

sumele de bani împrumutate de către persoana fizică Y către persoana fizică
contestatară,  în  perioada  01.01.2012-31.12.2013,  în  cuantum de  000 lei,
chiar dacă fondurile de bani au fost depuse în contul bancar al persoanei
fizice X de către persoana fizică Y sau de către o persoană delegată în acest
sens, atunci când au existat documente jusitificative care să justifice sumele
de bani împrumutate, iar declaraţiile tuturor celor care au fost implicaţi  în
realizarea transferurilor de bani s-au coroborat. 
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  Având în vedere cele de mai sus, nu se reţine în favoarea persoanei
fizice contestatare sursa fondurilor în cuantum de 000 lei, pentru anul fiscal
2012 şi în cuantum de 000 lei, pentru anul fiscal 2013. 

  Referitor  la  argumentul  persoanei  fizice  X conform căruia  nu  a  avut
obligaţia probării activităţilor sale cu documente justificative şi nu intra sub
incidenţa Legii contabilităţii nr. 82/1991, se reţine că organele de verificare
fiscală nu au solicitat persoanei fizice contestatare să prezinte documente
justificative  întocmite  în  conformitate  cu prevederile  Legii  contabilităţii  nr.
82/1991, iar documentele solicitate acesteia au fost din domeniul financiar-
bancar.

  Referitor la argumentul persoanei fizice X privind nerespectarea de către
organele de verificare fiscală a art. 12 din Legea nr. 207/2015, privind Codul
de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, care se referă
la respectarea principiului bunei credinţe a contribuabilului, din documentele
aflate  la  dosar,  se  reţine  că stabilirea  situaţiei  fiscale  a  persoanei  fizice
contestatare s-a efectuat în baza tuturor documentelor justificative puse la
dispoziţie, sub semnătură, de către acesta.
  Totodată,  se  reţine  că  prezumarea  bunei  credinţe  nu  presupune  ca
organele fiscale să admită orice fel de afirmaţii ale contribuabilului, fără ca
acestea să fie coroborate cu alte mijloace de probă, conform legii.
    Astfel, faţă de cele reţinute, organul de soluţionare înţelege că în limita
documentelor  şi  mijloacelor  de  probă  prezentate  de  persoana  fizică
verificată, organele de verificare fiscală au dat dovadă de bună credinţă în
aprecierea surselor  de fonduri  indicate de contestatar,  motiv  pentru care
argumentul nu se va reţine în soluţionarea favorabilă a cauzei.

   Față de cele reținute, în temeiul prevederilor art. 279 alin. (1) din Legea nr.
207/2015, privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările
ulterioare, coroborate cu prevederilor pct. 11.1 lit. a) din Ordinul președintelui
A.N.A.F.  nr.  3741/2015  privind  aprobarea  Instrucţiunilor  pentru  aplicarea
titlului VIII din Legea nr. 207/2015, privind Codul de procedură fiscală, se va
respinge ca neîntemeiată contestaţia formulată de persoana fizică X pentru
suma de 000 lei, reprezentând impozit pe veniturile a căror sursă nu a fost
identificată.

   Referitor la accesoriile în sumă de 000 lei aferente impozitului pe venit,
având în vedere că prin prezenta decizie a fost respinsă ca neîntemeiată
contestaţia formulată de persoana fizică X împotriva Deciziei de impunere
pentru  impozit  pe  venit  în  sumă  de  000 lei,  iar  stabilirea  de  accesorii
aferente  impozitului  pe  venit  în  sarcina  contestatarului  reprezintă  măsura
accesorie în raport cu debitul, se va respinge ca neîntemeiată contestaţia
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şi pentru suma de 000 lei cu titlu de accesorii aferente impozitului pe venit,
conform principiului de drept “accesorium sequitur principale“, potrivit căruia
accesoriul urmează soarta principalului ţinând cont şi de faptul că persoana
fizică  X nu  contestă  modul  de  calcul  al  accesoriilor  în  ceea  ce  priveşte
perioada de calcul şi cota aplicată.

 
   Pentru considerentele arătate în conținutul deciziei și în temeiul actelor
normative invocate, se:

                                          D E C I D E

Respingerea ca neîntemeiată a contestaţiei  formulată de persoana
fizică  X împotriva  Deciziei  de  impunere  privind  impozitul  pe  venit  stabilit
suplimentar prin verificarea situaţiei fiscale personale, emisă de organele de
verificare  fiscală  din  cadrul  Direcţiei  Generale  Control  Venituri  Persoane
Fizice pentru suma de 000 lei, reprezentând:

-  000 lei, impozit pe veniturile a căror sursă nu a fost identificată;
-  000 lei, dobânzi aferente impozitului pe veniturile a căror sursă nu a

fost identificată;
-  000 lei, penalități de întârziere aferente impozitului pe veniturile a

căror sursă nu a fost identificată;

Prezenta decizie poate fi atacată la Tribunalul ... în termen de 6 luni de
la data comunicării.

    DIRECTOR GENERAL,
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